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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às 20:00 sob a presidência de Mario 

Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 6ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce Dornelas 

de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, 

Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. . Havendo número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação da Ata da 5ª Sessão Ordinária 

realizada em 17 de fevereiro, em votação, a Ata foi aprovada. Correspondência recebida 

de diversos, incluído nas correspondências: leitura de Ofício Gabinete nº 107/2025 

emitido pela Excelentíssima Prefeita, Adriana Duch Machado; Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 495/2024 - Ronaldo Coquinho - Requeiro 

a V. Ex.ª, informações referentes aplicabilidade da Lei 14.434/22 que institui o piso salarial 

nacional dos Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e dos Auxiliares de Enfermagem para 

inclusão dos novos vencimentos da categoria junto a LOA de 2025 e das outras 

providências. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo - Resposta ao Requerimento 519/2024 - Ronaldo Coquinho - Requeiro à 

COMPANHIA DE SANEAMENTO BÁSICO - SABESP, visando obter informações quanto à 

data prevista para implantação das bombas/estação elevatória, para concluir as obras de 

saneamento básico no Distrito do Alto da Brancal. Restando 40% das obras para concluir. 

Ofício de Unesp - Reitoria - Resposta à Moção 2/2025 - Marinho Nishiyama - Moção de 

Apelo ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo; Srº 

André do Prado, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo; Sra. 

Maysa Furlan, DD. Reitora da Universidade Júlio de Mesquita Filho - UNESP, para que 

envidem esforços para ampliar os cursos do “campus” da UNESP de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 5/2025 - Dr. Marcelo Poli - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor competente, providencie a reforma da 

UBS/PSF, Vila São Miguel, buscando modernizar as unidades, garantir equipes completas 

e fortalecer a atenção preventiva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 9/2025 - Dr. Marcelo Poli - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor responsável, informe o número e especialidade de 

cirurgias eletivas a serem executadas, o plano de ação para resolução da demanda. Ofício 

de Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 19/2025 - Val Santos - 

https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28842/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28842/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28842/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28842/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28842/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28883/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28883/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28883/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/28883/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29429/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29429/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29429/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29429/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29429/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29432/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29432/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29432/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29432/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29441/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29441/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29441/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/29469/


CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

53 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 053 

  
Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria de Saúde, 

informe sobre o atendimento das crianças PCDs que estão desassistidas na rede pública 

de Itapeva: quais são os motivos, quais são as instituições que prestam o atendimento, a 

demora no agendamento dos casos, como é efetuado o pagamento dos atendimentos que 

foram prestados aos mesmos, bem como elencar os números de profissionais existentes 

em cada prestador do serviço comprado. Oficio de Marinho Nishiyama, presidente da 

Câmara, informando sobre decisão judicial de ação direta de inconstitucionalidade 

suspendendo a eficácia dos artigos 30 a 32 da lei municipal 5110/2025. Convite de Ronaldo 

Pinheiro, presidente da comissão de economia, fiscalização e execução orçamentária, para 

audiência pública que será realizada na segunda-feira, 24 de fevereiro, às 21h30, no 

plenário da câmara municipal, com demonstração e avaliação pele executivo municipal do 

cumprimento das metas do 3º quadrimestre de 2024. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 

19/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Dispõe sobre a criação do Programa “Leitura Solidária”, 

no Município de Itapeva/SP. 20/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Altera o Código de Posturas 

do Município de Itapeva para incluir Clínicas que realizam atendimento de Pessoas com 

Deficiência dentro das zonas sensíveis a ruído ou zonas de silêncio e dá outras 

providências. 22/2025 - Vereador Roberto Comeron - Altera a Lei Municipal n° 2651/2007, 

que institui o Código de Postura de Itapeva, para ampliar o prazo previsto no § 5º do artigo 

147. 23/2025 - Vereadora Val Santos - Dispõe sobre o Programa de Inclusão e 

Conscientização na Rede Pública e Privada de Educação no Município de Itapeva sobre o 

Transtorno do Espectro Autista. 24/2025 - Vereadora Val Santos - Institui a política de 

transparência no acompanhamento da execução de contratos públicos. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 4/2025, 5/2025, 

7/2025, 8/2025, 9/2025, 10/2025, 15/2025 e 18/2025 para apreciação do Plenário. Emenda 

0001 ao Projeto de Lei 0018/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Acrescenta-se ao Artigo 1° do Projeto de Lei 0018/2025 o seguinte 

parágrafo único. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0010/2025 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Ficam suprimidos o § 9º do artigo 2º, § 2º do 

artigo 5º, incisos III e IV do artigo 7º e artigo 8º do Projeto de Lei nº 10/2025 renumerando 

os demais dispositivos. Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0010/2025 - Vereador Roberto 

Comeron - Fica modificada a redação do §5º do artigo 1º, do inciso I do § 7º do artigo 2º, o 

caput do artigo 7º e suprime o § 8º do artigo 2º do Projeto de Lei nº 10/2025. Requerimento: 

34/2025 - Vereador Júnior Guari - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal, 

solicitando informações relacionadas ao descarte de resíduo. 35/2025 - Vereador Júnior 

Guari - Requer ao Senhor Marcos Pereira (Deputado Federal) para que informe se há 

possibilidade de encaminhar Emenda Parlamentar no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão 

de reais) para Investimentos nos Bairros do Distrito do Guarizinho, Itapeva SP. 36/2025 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Requeiro que seja oficiado à Sabesp para que informe quanto 
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à extensão de abastecimento de água potável no Bairro Lavrinhas. 37/2025 - Vereador 

Thiago Leitão - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal e ao Conselho Municipal 

de Trânsito (COMUTRAN) para que informem sobre a possiblidade de fechamento de uma 

das vias do Parque Linear Mário Covas e da Avenida principal do Ouroville, aos domingos. 

38/2025 - Vereador Robson Leite - Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita, Adriana 

Duch, e à Senhora Secretária de Agricultura, Silmara de Oliveira Garcez Santos, para que 

informem sobre o funcionamento do Entreposto do Mel e do Centro de Processamento da 

Agricultura Familiar, detalhando as ações planejadas ou em andamento e o cronograma de 

operação. 39/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer ao Conselho Municipal de 

Transito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a possibilidade de implantar 

redutor de velocidade na Rodovia Esperidião Lucio Martins, estrada do Pacova, Itapeva/SP. 

40/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita para 

que, por intermédio do setor competente, preste informações sobre quais medidas estão 

sendo tomadas e qual o prazo para efetivo cumprimento das providências exigidas nos 

autos de cumprimento de sentença nº 0000652-22.2019.8.26.0270. Indicação: 65/2025 - 

Vereador Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor 

competente providencie a colocação de um ponto de ônibus na Rua Asdrúbal Gonçalves 

em frente ao Colégio LUMINOUS SOL no Condomínio Ouro Ville. 66/2025 - Vereador 

Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente 

providencie a colocação de um ponto de ônibus na Rua Terezinha Mancebo de Jesus 

Kasemodel em frente à Praça Ivan Melo no Condomínio Ouro Ville. 67/2025 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie o recapeamento das ruas João Perretti, João Rodrigues Jardim e Neuza Rosa 

dos Santos, no Jardim Bela Vista. 68/2025 - Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Sra 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a ampliação e reforma 

do prédio da “Academia da Saúde”, no Jardim Bela Vista. 69/2025 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente, 

providencie implantação de lajotas no Bairro Amarela Velha, na Rua João Walter de Souza, 

Rua Leopoldo Francisco da Fé e Rua Pedrina Angelita da Silva. 70/2025 - Vereador Dr. 

Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a instalação de lâmpada na Rua Jandir de Proença, número 208, Bairro de cima 

1. 71/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, 

junto ao setor competente, analise a viabilidade de limpeza e fechamento do terreno público 

localizado na avenida Kazumi Yoshimura, Vila Isabel, neste município de Itapeva. 72/2025 

- Vereador Thiago Leitão - Indico à Sra. Prefeita a tomada de providências para a 

necessidade dos serviços de recuperação da estrada, com a passagem de máquina 

motoniveladora e posterior cascalhamento; manutenção das lajotas recém colocadas e 

troca das lâmpadas queimadas no Bairro das Pedras, zona rural de Itapeva. 73/2025 - 
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Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie com urgência o serviço de reparo e manutenção no acostamento 

da Rodovia Faustino Daniel da Silva, em frente à Igreja Católica no Bairro Amarela Velha, 

nas mediações do número 1960. 74/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor responsável, providencie estudo de viabilidade 

e, mediante a confirmação de interesse público, seja aberto processo licitatório para 

concessão de uso de espaço público para instalação e funcionamento de 01 (uma) banca 

de jornal e revista na Praça Anchieta. 75/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor responsável, providencie estudo de 

viabilidade e, mediante a confirmação de interesse público, seja aberto processo licitatório 

para concessão de uso de espaço público para construção e funcionamento de quiosques 

e trailers para venda de gêneros alimentícios na Praça Anchieta. TRIBUNA DO POVO - 

Orador: Felipe Vasconcelos dos Santos Sene; Assunto: apresentar a associação Força 

Tarefa Brasileira; em apresentação de slides, Senhor Felipe discursou com o objetivo de 

promover a missão da associação que busca a sinergia necessária à integração, suporte e 

a padronização de voluntários em missões nacionais e internacionais, tendo em vista 

interagir na resposta, bem como em ações de conscientização e prevenção, respeitando, 

contudo, as limitações e a urgência dessa missão em meio ao cenário de incertezas dos 

eventos adversos; e agir em prol da vida, em ações de proteção e preservação do meio 

ambiente e do patrimônio, abstendo-se de forma altruísta e voluntária de status ou conforto, 

visando atuar supletivamente em conjunto com as agências públicas e privadas nos mais 

diversos níveis de potencias de danos. TEMA LIVRE – Vereador Thiago Leitão; saudou a 

todos; falou sobre seu Projeto de Lei que trata da feira livre, que fixa o local de sábado na 

Praça e Eventos, e também sobre a manutenção da limpeza dos banheiros no local, e 

explicou que ainda precisa passar pelas comissões de agricultura e obras na Casa; sugeriu 

a reativação da Associação dos Feirantes, para que possa haver uma representação 

legitima da classe; encerrou sua fala pedindo desculpas por não ser votado o projeto nesta 

sessão; Vereadora Gleyce Dornelas; falou sobre situação das ambulâncias, e desabafou 

sobre o óbito do senhor Edson Gama, devido à falta de ambulância, questionou até quando 

será aceita essa situação por conta da gestão pública municipal; sente que a cidade está 

desprotegida por conta do descaso do poder público em prestar serviços públicos basicos 

de direito aos cidadãos; espera que a morte desse senhor não seja apenas mais uma, mas 

que sirva de alerta para que a saúde pública empregue mais ações imediatas em 

atendimento ao munícipe; solicitou a todos presentes que fiquem em pé e ofereça um minuto 

de silencio em homenagem ao senhor Edson Gama; agradeceu a todos e ofereceu 

condolências à família enlutada; Vereadora Aurea Rosa; saudou a todos e solidarizou com 

as palavras da vereadora que a antecedeu; falou sobre as ambulâncias e sobre o atraso do 

pagamento da locação de ambulâncias terceirizadas, e salientou que mais vidas podem ser 
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ceifadas pelo descaso da gestão pública municipal; pediu que seja convocado o secretário 

Eduardo Bolacha para prestar esclarecimentos acerca dos ocorridos envolvendo servidores 

públicos de coleta de lixo, que se envolveram em acidente por falta de manutenção 

mecânica em um dos caminhões, e também explique sobre o contrato com a empresa 

terceirizada que trata do mesmo tema; passou na tela de mídias da sessão um vídeo que 

denuncia criadouros de mosquitos aedes aegypt nas instalações pertencentes à Secretaria 

de Educação; o vídeo relata acúmulo de entulhos que armazenam agua de chuva, e que 

estão expostos ao ar livre, sendo potenciais criadouros de mosquito da dengue; pediu 

providencias urgentes devido aos casos alarmantes de pessoas infectadas com dengue no 

município; relatou que há 15 trabalhadores parados sem trabalhar devido à falta de veículo 

que os transportem para os locais que necessitam; disse que encaminhará denúncia ao 

Ministério Público e também à SUCEN, órgão estadual que cuida do controle de endemias 

no estado; Vereador Roberto Comeron; saudou a todos e destacou o papel da imprensa, 

sobre a importância da imparcialidade das notícias, disse que em momento algum foi ouvido 

sobre sua fala em sessão de câmara, onde destacaram uma fala e tirou de contexto, e foi 

amplamente divulgada na emissora de rádio Grupo Cristal FM; salientou que o vereador 

tem a prerrogativa de elaborar projetos de leis, e a função de legalidade sobre 

inconstitucionalidade cabe os setor jurídico de cada órgão que analisa os autos; espera que 

haja consulta jornalística antes que seja veiculada qualquer notícia que possa distorcer da 

verdade; disse que há muitas notícias importantes que não são destacadas e que podem 

ser de interesse público, como no caso das ambulâncias que não estão disponíveis aos 

cidadãos; Vereador Júlio Ataíde; saudou as todos, e em sua fala citou a feira livre de 

Itapeva e a destaca como patrimônio público dos itapevenses; permite aparte ao vereador 

Thiago Leitão, que citou que apresentará projeto para que seja reconhecida como 

patrimônio público de Itapeva a feira livre da cidade; ao retorno da palavra falou que achou 

injusto com os feirantes terem sido realocados ao local na rua da Secretaria de Obras; falou 

sobre questões e demandas na área da educação acerca de melhorias nas unidades 

escolares, em especial a Escola Rubens Fernando e Genésio de Moura; falou que esteva 

no bairro Jardim Bela Vista e identificou várias demandas que os moradores dali 

necessitam; mencionou a fala da vereadora Gleyce, e manifestou apoio e endosso sobre 

discurso acerca do descaso da área da saúde no município, e da falta de ambulâncias para 

atender os cidadãos; sugeriu que seja enviado um projeto de lei que atenda definitivamente 

a questão da falta de ambulância. Vereador Tarzã; saudou a todos e falou que irá apoiar o 

projeto do Vereador Thiago Leitão acerca do projeto dos feirantes; falou também sobre a 

fala da vereadora Gleyce e a parabenizou pela sua indignação acerca da carência de 

ambulâncias para atender os anseios dos munícipes; falou ainda sobre a locação de 

caminhões de coleta de lixo, que deve ser revisto; em aparte da vereadora Aurea, a mesma 

disse que recebeu mensagem falando que terá mais um caminhão disponível para auxiliar 
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no trabalho de coleta; de volta com sua fala, o vereador falou sobre formas aquisição por 

parte da prefeitura, de maquinas e caminhões para atender de forma adequada as 

demandas de serviço público; pediu ao vereador Júlio que auxilie mediante a lideranças 

partidárias com mandato de deputados,  que solicite emendas para atender as áreas que 

necessitam atenção especial;  destacou as concessões de serviços que eram de 

responsabilidade do poder público e mediante contratos passou ao setor privado para ser 

administrado; salientou sobre as adequações necessárias na rodovia que está em processo 

de duplicação; Vereador Marcelo Poli; saudou a todos, e falou sobre sua ocupação como 

médico e demonstra preocupação com a ocorrência do dia sobre o óbito do senhor Edson, 

devido à falta de ambulância; destacou sobre o número reduzido de ambulâncias de pronto 

atendimento do SAMU, e se alguem precisar se deslocar para outro município, os cidadãos 

locais ficarão desassistidos, e poderá ocorrer novamente outra tragedia; pediu um plano de 

ação acerca desse tema, para que o executivo não deixe o problema da falta de ambulância 

ser novamente motivo de luto para outra família; falou ainda sobre o problema da dengue, 

como sendo uma tragedia anunciada, e que isso não fique sem resposta aos cidadãos; falou 

da necessidade de acelerar o processo burocrático para atender as políticas de saúde 

pública; pediu urgência na questão das ambulâncias em menos de 48 horas; Vereador 

Robson Leite; saudou a todos; falou sobre o fato infeliz da morte do cidadão, que devido à 

falta de ambulância, não teve atendimento necessário para que pudesse manter sua vida; 

falou sobre a empresa que faz a manutenção dos veículos que atendem os munícipes, e 

que está sem receber os valores de serviços já efetuados; falou que a sociedade precisa 

tomar conhecimento dessas ocorrências que devido a deficiência de material e veículos, 

está colocando os usuários em risco de perder a vida; se solidarizou com os familiares do 

falecido que não teve atendimento necessário; Vereador Vanderlei Pacheco; saudou a 

todos; falou sobre os temas anteriormente discutidos na noite, sobre questões de saúde e 

também educação, e disse que toda tragedia tem como ser evitada se for tomadas as 

devidas providencias; falou sobre o muro da escola onde trabalhava, que estava em 

inclinação perigosa, e que após algum tempo, mesmo com comunicado de atenção, o 

mesmo veio a ruir; deixa o apelo para o executivo pensar com carinho na educação; e que 

as crianças tenham um transporte digno, uma segurança em sala de aula, e que os pais 

não tenha motivos para se preocuparem quando elas estiverem nas escolas; apelou a todos 

que se atentem ao perigo da dengue; falou da importância de cada distrito da zona rural ter 

disponível uma ambulância para atender os moradores destas localidades; se solidarizou 

com a família enlutada; Vereador Margarido; saudou a todos e falou sobre o mecanismo 

da emenda parlamentar, e a possibilidade de usar para aquisição de ambulâncias para a 

zona rural; em aparte a vereadora Lucinha disse que solicitou a Secretária de Saúde que 

remaneje sua emenda para a compra de uma ambulância; em retorno a palavra, o vereador 

falou que esteve visitando alguns bairros e tomou conhecimento da falta de manutenção 
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das vias públicas, que tem o pavimento danificado; destacou que o executivo precisa dar 

uma resposta mais rápida a população; destacou o tema da dengue, sobre descartes de 

pneus em bairros da periferia, que o perigo está iminente; Vereador Ronaldo Pinheiro; 

saudou a todos; destacou o trabalho do vereador Thiago Leitão com seu trabalho de apoio 

aos feirantes, falou da situação das ambulâncias, que não se deve ter “jeitinho brasileiro” 

para deixar esses veículos circulando, que deve ter mais respeito e atenção na manutenção 

destes; disse que é lamentável a situação da saúde no município; demonstrou indignação 

pela perda da vida do senhor Edson por negligencia do poder público, que não ofereceram 

atendimento básico a ele; falou sobre a desorganização das práticas de combate à dengue, 

que ações simples não estão sendo feitas; falou sobre a repercussão por parte do executivo 

acerca das ações dos vereadores, e que vê de forma positiva o pedido de desculpas da 

prefeita, que os poderes trabalhem unidos, e que não haja ruptura, e assim não prejudique 

a população; salientou a importância do desenvolvimento da cidade, para que mais 

investimentos venham para cá; falou sobre a nova empresa que cuidará da iluminação 

pública; Presidência: pediu par inserir voto de pesar para Edson Gama,  Flavia Casemiro, 

e também o senhor Otavio Ribeiro Leite. ORDEM DO DIA - Leitura do Projeto de Lei Nº 

4/2025 - Mesa Diretora - Acrescenta o inciso XI ao artigo 4° da Lei n° 3.746 de 23 de outubro 

de 2014, que institui o Auxílio-Alimentação aos servidores públicos em atividade na Câmara 

Municipal de Itapeva. (1ª d/v) aprovado em 1ª votação; Leitura do Projeto de Lei Nº 5/2025 

- Prefeita Adriana Duch Machado - ALTERA a Lei 5.014/24, que cria cargos comissionados 

na estrutura administrativa das secretarias municipais que especifica e dá outras 

providências. (1ª d/v) Tarzã fala sobre os requisitos de curso superior para ocupação de 

um cargo, mas a não criação de cargo; aprovado em 1ª votação; Leitura do Projeto de 

Lei Nº 7/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Dispõe sobre a obrigatoriedade de constar 

nos sítios eletrônicos oficiais da administração pública, canais que possam facilitar 

denúncias de violência contra a mulher. (1ª d/v);  com a palavra vereador Ronaldo falou 

sobre a importância da implementação de mais uma ferramenta para defender os 

direitos das mulheres e combater a violência contra a mulher; vereadora Val Santos 

falou que a Procuradoria da Mulher irá contar com um canal no whatsapp para receber 

denúncias; aprovado em 1ª votação; Leitura do Projeto de Lei Nº 8/2025 - Vereador Júlio 

Ataíde - Institui o Programa de Conscientização e Incentivo à Doação de Cabelos para 

Confecção de Próteses Capilares e Perucas para Pessoas Vulneráveis em Tratamento de 

Câncer, Vítimas de Acidentes de Trânsito ou de Queimaduras. (1ª d/v) Vereador Júlio 

Ataíde falou sobre o projeto e como ele tenta atender de forma a amenizar os efeitos 

das pessoas que passam por tratamentos de câncer, e também queimaduras, onde 

sobrem perda de cabelos, e como isso irá ter um efeito positivo nesses pacientes, 

principalmente no emocional e psicológico; Vereadora Aurea Rosa falou que enaltece o 
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trabalho e o projeto do colega, falou sobre o impacto do diagnóstico de câncer, e como 

isso influencia no emocional do paciente, e principalmente para a mulher, onde tem no 

cabelo sua identidade; aproveitou para enaltecer o trabalho da assistente social do setor 

de oncologia na santa casa de Itapeva; aprovado em 1ª votação; Leitura do Projeto de 

Lei Nº 9/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Institui o Protocolo de Cuidados com à Família Pós-

Perda Gestacional e Neonatal. (1ª d/v) Vereador Julio Ataide fala sobre a importância do 

projeto e como isso envolve toda família, e da forma isso pode impactar a saúde mental 

da mãe e demais familiares; que haja amplo apoio à família; Vereador Marcelo Poli, fala 

da importância do projeto e como a mortalidade materno infantil é traumático para as 

famílias, e como é fundamental o protocolo de atendimento e acompanhamento; 

ressaltou da peculiaridade do município sobre a dimensão territorial e como abranger 

esse atendimento de forma mais relevante e ampla; aprovado em 1ª votação; Leitura do 

Projeto de Lei Nº 15/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA o Poder Executivo 

a repassar recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Teu 

Encontro, para o fim que especifica. (1ª d/v); aprovado em 1ª votação; Leitura de Emenda 

0001 ao Projeto de Lei 0018/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Acrescenta-se ao Artigo 1° parágrafo único. (d/v únicos); Vereador 

Tarzã falou sobre a emenda, e na situação dos recursos escassos remetidos a santa casa 

de Itapeva, e sobre o tempo que está sendo gasto para tratar desse tema, e que quem perde 

é o usuário, que pode enfrentar dificuldade no atendimento dos serviços de atendimentos 

médicos; entende a dificuldade da prefeita nos cortes de gastos, mas que na saúde isso 

não pode ser prioridade, para que não haja prejuízo ao usuário; Vereador Marcelo Poli, falou 

que o repasse e prorrogação de 90 dias, e pede que haja um acordo que seja benéfico para 

todos, pois já se passaram 30 dias, e que o tempo está passando e não pode continuar o 

impasse, e o perigo iminente de prejuízo ao usuário do serviço de saúde pública; Vereador 

Ronaldo Pinheiro, falou que em relação a emenda serve para dar celeridade no repasse 

dos recursos à santa casa, para que seja sempre em prioridade aos usuários; aprovado em 

votação única; Leitura do Projeto de Lei Nº 18/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - 

AUTORIZA repasse por subvenção ao hospital filantrópico Santa Casa da Misericórdia de 

Itapeva e dá outras providências. (1ª d/v) aprovado em 1ª votação; Leitura do 

Requerimento Nº 35/2025 - Vereador Júnior Guari - Requer ao Senhor Marcos Pereira 

(Deputado Federal) para que informe se há possibilidade de encaminhar Emenda 

Parlamentar no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para Investimentos nos 

Bairros do Distrito do Guarizinho, Itapeva SP. (d/v únicos) Vereador Tarzã falou que apoia 

a iniciativa do colega autor do requerimento, da importância em conquistar emendas 

parlamentares para atender as necessidades da população; e ressaltou o que precisa 

definir como prioridade, e no momento entende que a saúde e a santa casa sejam as 
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prioridades do município; aprovado em votação única; Leitura do Requerimento Nº 

36/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requeiro que seja oficiado à Sabesp para que 

informe quanto à extensão de abastecimento de água potável no Bairro Lavrinhas. (d/v 

únicos) aprovado em votação única. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO em 2 ª d/v 

Projeto de Lei: 15 - 18/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Vereador Junior Guari; saudou 

a todos; falou sobre a importância de solicitar aos deputados federal e estadual que enviem 

emendas ao município, e que os votos que eles recebem e esperam receber, serão 

cobrados em forma de recursos para o desenvolvimento do município; falou também sobre 

lajotamento do bairro cercadinho, e também sobre iluminação pública, que tem preocupação 

quanto a empresa que ganhou a concorrência; falou da visita que fez à secretária de 

educação Mayra de Falco, e destacou o bom trabalho que vem fazendo, e foi atenciosa 

sobre as demandas da educação que encaminhou a ela; falou que o prazo para que a santa 

casa receba os recursos públicos sejam o mais rápido possível sanado; falou sobre o 

decreto que limita o acesso a infraestrutura de agua e luz aos proprietários que somente 

tenham documentação regular dos imóveis. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 4ª Sessão Extraordinária a ser realizada quinta-feira, dia 

20 de fevereiro, às 21:00:00 e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

20 de fevereiro de 2025. 
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